



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信



官方微博

总第 925 期 2019 年 10 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)
Email:zgkdb@ustc.edu.cn

党委理论学习中心组赴安徽省博物院开展主题教育现场教学

本报讯 10月12日下午,校党委理论学习中心组赴安徽博物院老馆开展现场教学并召开集中学习会,重点学习安徽革命史,了解安徽改革开放40年取得的成就,进一步增强文化自信和发展自信,增强创建中国特色世界一流大学的责任感和使命感。中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第四指导组成员,校领导班子成员,校党委委员、纪委委员参加学习会。校党委书记舒歌群主持会议。

根据学校“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案,本次党委理论中心组集中学习,是学校领导班子第四次主题教育集中学习研讨。

与会人员首先一同参观了《烽火江淮——安徽革命史陈列展》《向往——“我”与安徽改革开放四十年展》两个大型展览。在参观现场,大家认真聆听讲解,仔细观看图片资料,追忆先烈足迹,深切缅怀先烈。

“烽火江淮:安徽革命史”展览分为革命赓续安徽建党、红色沃土红军摇篮、华

中砥柱铁军战歌、江淮鏖兵革命胜利四部分,以近代安徽地区新民主主义革命历程为线索,通过历史照片、美术作品、多媒体演示等手段,展示安徽地区重大革命历史事件、重要革命人物与革命英雄事迹。

“向往——‘我’与安徽改革开放四十年”展览以时间为线索分为希望的田野、春天的故事、美好新时代三个单元,分别立足于新变革、新发展、新时代的社会发展变迁特征,展馆复原了特定年代的场景,观展体验真实感人。

在随后的交流讨论中,校领导朱长飞、杜江峰、毕金初、黄素芳、周丛照分享了自己的学习心得。他们表示,安徽这块红色沃土孕育了中国革命的燎原火种,汇聚了中国革命的杰出人物,见证了中国革命的辉煌历史。通过参观,深切感受到无数共产党人为中国革命、建设和改革事业呕心沥血、无惧牺牲的革命情怀。

与会校两委委员邓建松、王伟、王兵、宋卫国、刘明侯、陈卫东、刘斌、洪军、丁望斌、屠兢也先后交流了学习体会。

包信和校长指出,学习安徽革命史,深刻感受到中国共产党人的牺牲精神和首创精神:战争年代,革命英烈用鲜血和生命诠释了共产党人的牺牲精神;改革开放四十年来,安徽人民敢于创新、积极推动社会发展。

舒歌群强调,组织现场教学,旨在围绕“不忘初心、牢记使命”的主题,以史为鉴、强化党性教育。要切实增强责任感和使命感,将科大南迁的二次创业精神转化为不懈推进科技创新、带动区域经济转型的强大动力,牢记习近平总书记殷切嘱托,积极改善办学条件,在基础性、战略性工作上多下功夫,努力办出中国特色世界一流大学。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第四指导组副组长张国辉充分肯定了中国科大主题教育的开展。他表示,此次集中学习,组织了生动的现场教学,形成了真诚的交流讨论,达到了思想政治受洗礼的具体目标,体现了干事创业敢担当的政治素养。

(崔勤)

本报讯 10月8日,校党委理论学习中心组召开集中学习会,重点学习党史和新中国史、习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话精神。在校校领导参加会议,校党委书记舒歌群主持。本次集中学习是学校领导班子第三次主题教育集中学习研讨。

校长包信和首先领学了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话精神,并结合观礼70周年阅兵式畅谈了自己的体会。包信和说,此次阅兵式和一系列庆祝活动,营造了喜庆祥和的氛围,充分体现了中国共产党严密的组织体系和强大的组织力量,再次展示了集中力量办大事的制度优势。在新的征程上,更要坚持中国共产党领导,坚持走中国特色社会主义道路,高举团结的旗帜,凝聚奋进的力量,将学校各项事业发展与服务国家战略需求更紧密结合起来,为党和国家培养优秀科研人才。

随后,党委常委、副校长王晓平和副校长杨金龙分别领学了《中国共产党的九十年》“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”和“改革开放和社会主义现代化建设新时期”三部分内容。

校领导朱长飞、黄素芳、褚家如、傅尧围绕学习内容,分别谈了认识和体会,表示要更加坚定“志不改、道不变”的信念,再接再厉、不懈奋斗,为推动建成中国特色、科大风格的世界一流大学做出贡献。

舒歌群分享了个人体会,并结合国庆系列活动,就开展好主题教育提出三点要求:一是深入开展爱国主义教育,将爱国主义作为主题教育的重要模块,把爱国主义的情怀传递到每一个师生党员;二是系统总结科大先辈尤其是“两弹一星”元勋们积极筹划中国科大建校、在校教育育人的先进事迹,传承红色基因,弘扬“又红又专”的科大精神;三是系统整理中国科大南迁合肥二次创业的历史,深化和延续艰苦奋斗的宝贵精神财富,进一步坚定理想信念,将爱国之情、报国之志融入到使命担当之中。

「党史和新中国史」集中学习会

校党委书记舒歌群校长包信和先后为新提任中层干部作专题辅导报告

本报讯 9月29日和10月9日,校党委书记舒歌群和校长包信和先后以《守初心、担使命,做中国科大的好干部》、《科教报国、追求卓越,努力办出中国特色世界一流大学》为题,分别为我校新提任中层干部培训班作专题辅导报告。全校新提拔和轮岗交流到新岗位的100余名中层干部参加了报告会。舒歌群报告会由校党委常委、副校长朱长飞主持,包信和报告会由校党委副书记蒋一主持。

9月29日,舒歌群带领大家回顾了我校创立的历史,要求新提任的中层干部要传承为党育人、为国育才的红色基因,牢

记学校科教报国的初心和使命。向大家诠释了新时期党的好干部标准和“忠诚干净担当”的深刻内涵,充分阐述了新时代党对高校干部的新要求,激励大家要落实立德树人根本任务,在干事创业中增长履职尽责的政治本领,锤炼忠诚干净担当的政治品格,坚守以人民为中心的价值取向,努力成为社会主义政治家、教育家。希望大家要在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为,在检视问题中找准差距不断提高,切实做到“信

念坚、政治强、本领高、作风硬”。

舒歌群对新提任的中层干部提出五点要求:一是要培养宽广的视野和战略思维,能够从世界看中国,从过去看未来,从宏观看学校;二是要勤于思考,在平常中发现问题,勇于把改革思路付诸于实践和探索;三是要具有处理实际问题的工作能力,善于探索完成任务的方法,使理论问题实践化、复杂问题简单化;四是要增强改革创新意识,提高统筹协调能力,廉洁自律,真正树立为民务实清廉的良好形象;五是要改进工作作风,在管理岗位上投入足够的时间和精力。

(下转4版)

校党委书记调度会
召开第三季度

本报讯 9月29日下午,校党委召开第三季度书记调度会,校领导朱长飞、王晓平、黄素芳、褚家如、周丛照,各院级党组织主要负责人,机关有关部门主要负责人参加会议,党委书记舒歌群主持会议。

会上,数学科学学院、物理学院、人文与社会科学院、火灾科学国家重点实验室等院级党组织负责人汇报了本单位“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进展及下一步计划。

党委统战部、党委组织部、党委宣传部、党委学生工作部主要负责人分别就近期统战工作、主题教育工作、意识形态工作及学生工作进行了汇报。

朱长飞、王晓平就意识形态安全、校园安全工作进行了布置。

舒歌群在总结讲话中指出,各院级党组织书记要充分认识开展主题教育的重要意义,切实加强组织领导,按照学校实施方案要求统筹推进,做到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有机结合,督促指导所属党支部扎实开展主题教育;要将主题教育与学校工作、本单位实际工作紧密结合,防止“两张皮”,确保主题教育取得实实在在成效。舒歌群强调,各院级党组织书记要切实履行“一岗双责”,做好国庆期间的意识形态、学生安全、校园安全稳定等工作,为广大师生员工营造欢乐、祥和、热烈的节日气氛。

(党委组织部 新闻中心)

中国科大附一院南山教授荣获2019年度中国政府友谊奖

本报讯 9月30日下午,中国科大附一院(安徽省立医院)器官移植中心主任南山教授因荣获“2019年度中国政府友谊奖”而受到了李克强总理的接见,并受邀参加了国庆招待会和国庆盛大阅兵式观礼,以及国庆联欢活动。他是安徽省受邀参加国庆盛典观礼的两位外籍专家之一。

南山教授感谢中国政府授予他至高荣誉,表示将带领团队继续努力,为推动医院乃至安徽器官移植事业发展,守护中国人民生命健康做出更大贡献。

中国政府友谊奖,是中国政府为表彰在中国现代化建设和改革开放事业中作出突出贡献的外国专家而设立的最高奖项,由国务院授权国家外国专家局于1991年正式设立。“友谊奖”每年约产生50名获奖者,国庆逢五逢十则将评选约百名。

南山教授曾担任德国移植协会主席、德国医学会器官移植常务委员会主席、德国器官捐献基金会主席、汉堡大学附属医院肝胆外科和器官移植中心主任,美国外科学院院士、加拿大皇家外科学院院士,以及欧洲外科委员会研究员,是肝、胆、胰外科领域和器官移植领域的世界级专家。2017年,正式签约中国科大附一院(安徽省立医院),并全职进驻医院工作,担任医



院器官移植中心主任

(秦骥伟 方萍/文 秦骥伟 黄歆/图)

新闻简报

- 9月27日,职工瑜伽协会成立,校领导、瑜伽协会会长黄素芳到会祝贺并讲话。
- 9月28日,我校教工马协庆祝建国70周年和中科院建院70周年跑步活动在合肥南艳湖公园举办,30位马协会员参加了活动。
- 9月28日,2019年中国科大校友企业专场招聘会行。来自北上广深等地的77家校友企业参加,共提供近2000个就业岗位。
- 9月29日,我校召开新学期首次研究生教育工作例会,各科教融合单位就研究生培养过程中的相关工作进行交流,重点就推免及优秀生源吸引、招生计划分配、选优评奖及心理教育、专业学位培养、导师交流与培训等议题展开深入讨论,提出许多建设性意见建议。杨金龙副校长出席并讲话。
- 10月1日清晨,我校举行“我爱祖国,同唱国歌”庆祝新中国成立70周年国庆升旗仪式,全校师生代表到场观礼。
- 10月11日,学校举行2019年度“创新团队培育基金”项目启动会,校领导罗喜胜出席会议。
- 10月9日-11日,第十三届中国网络安全空间安全学科专业建设与人才培养研讨会在肥举行。党委副书记蒋一出席并致辞。校长助理、信息与智能学部吴枫,以及来自全国一流网络安全学院示范建设单位、国内各大高校以及网络安全产业界的百余家单位和200余名领导专家学者到会。